

海南日报

HAINAN DAILY

甲辰年十月初十 廿二小雪 2024年11月10日 星期日 国内统一连续出版物号 CN46-0001/今日4版 1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第24870号 10 星海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

习近平同印度尼西亚总统普拉博沃会谈



十一月九日下午，国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的印度尼西亚总统普拉博沃举行会谈。这是习近平同普拉博沃握手。新华社记者 谢环驰 摄

新华社北京11月9日电(记者冯喆然)11月9日下午，国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的印度尼西亚总统普拉博沃举行会谈。习近平指出，你在今年3月当选总统后第一时间首访中国，正式就职后又首先对中国进行国事访问，体现了你对发展中印尼关系的高度重视，也展现了两国关系的高水平和战略性。坚持战略自主、互信互助、合作共赢、公平正义，这既是对过去几十年中印尼关系发展经验的总结，也是未来两国关系长期稳定发展应该遵循的重要原则。中方愿同印尼新政府一道，继往开来，构建具有地区和全球影响力的命运共同体，续写发展中大国联合自强、团结协作、互利共赢的新篇章。习近平强调，双方要巩固更高水平

的战略互信，密切高层交往和政府、立法机构、地方合作，加强治国理政经验交流，坚定支持彼此探索符合本国国情的现代化道路，坚定支持彼此维护核心利益和重大关切。要进一步完善战略合作布局，打造政治、经济、人文、海上、安全“五大支柱”合作。坚持高质量共建“一带一路”，持续运营好雅万高铁，推进“区域综合经济走廊”和“两国双园”合作，加强数字经济、先进制造业、循环经济等领域合作，开展海上共同开发合作，不断深化全方位互利合作，更好实现融合发展，推进各自现代化。中方愿同印尼共同打造更多惠民工程，加强减贫、医药、粮食种植、渔业等领域交流合作，为印尼科研人才培养和职业教育发展提供支持，出台更多便利化措施，扩大人员往来。习近平强调，今年是和平共处五项

原则发表70周年，明年是万隆会议召开70周年。作为发展中大国、新兴市场国家和全球南方主要成员，中国和印尼要共同弘扬以和平、合作、包容、融合为核心的亚洲价值观，赋予和平共处五项原则和万隆精神新的时代内涵，引领全球南方国家团结自强，推动全球治理朝着更加公正合理的方向发展。中方愿同印尼开展更紧密多边战略协调，反对单边主义和保护主义，推动平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化，共同维护地区和平稳定。普拉博沃表示，中国是伟大的国家，印尼和中国拥有千年友好交往史，两国关系保持良好发展势头。在当前复杂国际形势下，印尼希望进一步强化同中国全方位战略合作，成为更加紧密的全面战略伙伴。下转 A02 版

前三季度全省消费品市场运行情况发布 以旧换新相关类消费快速增长

本报讯(海南日报全媒体记者陈婧)日前，记者从海南省统计局获悉，前三季度，我省基本生活类消费总体保持平稳增长态势。在各项促消费措施合力推动下，全省基本生活类消费平稳增长，网上零售持续较快增长，消费品以旧换新相关类消费快速增长。在“以旧换新”政策宣传和推进力度不断加大下，全省家电消费热度持续升温。前三季度，全省限额以上家用电器和音像器材类零售额同比增长26.6%，比上年同期加快13.6个百分点，9

月份当月增长36%。其中智能家用电器和音像器材类增长37.6%，9月份当月增长1.3倍；能效等级为1级和2级的商品增长3.4%，较前8月增速加快2.7个百分点，9月份当月增长22.6%。前三季度限额以上通讯器材类零售额同比增长9.2%，其中智能手机增长14.3%。新能源汽车销售保持平稳增长，前三季度全省限额以上单位新能源汽车零售额同比增长9.4%。二手车市场增长较快，同比增长12.1%。

此外，网上零售持续保持较快增长。前三季度全省网上零售额同比增长19.3%，其中，实物商品网上零售额同比增长19.9%。文化办公用品类零售额增长较快，同比增长33.9%，比上年加快41.4个百分点，其中计算机及其配套产品类同比增长64.8%。书报杂志类零售额同比增长13.4%。接下来，我省将借力旅游旺季，充分发挥以旧换新等促消费政策效能，增强居民消费能力，改善居民消费环境，推动消费市场回升向好。

洋浦港扩建工程完成全部沉箱安装 力争明年年初投入试运营

本报洋浦11月9日电(海南日报全媒体记者林书喜)11月8日下午，在洋浦区域国际集装箱枢纽港扩建工程(以下简称洋浦港扩建工程)一标段施工现场，随着第97件沉箱精准平稳地落在码头岸线基础上，该项目所有的沉箱安装施工已全部完成。沉箱安装是洋浦港扩建工程重要的施工节点之一，其中一标段一共需要安装97件沉箱，其中36件用于防波堤基础施工，61件用于码头岸线基础施工。今年5月6日，防波堤第36件也是最后一件沉箱完成安装，比原计划提前25天。而码头岸线分两段施工，第一段长700米，同样需要安装36件沉箱，今年9

月3日完成安装，比原施工计划提前了15天；第二段长为488米，需要安装25件沉箱。随着488米码头岸线最后一件沉箱完成安装，标志着该项目又完成了一个关键节点施工，为后续加快码头岸线胸墙、轨道梁灌注桩等工序施工打下坚实基础。项目施工方中交四航局洋浦港扩建工程项目副经理苑桂友介绍，自2月6日首件沉箱安装以来，项目遭受“派比安”“摩羯”台风等多次极端天气影响，同时存在船机交叉作业、水上施工环境复杂等困难，施工受到很大的影响。为此，项目部会同参建单位、项目业主制定科学施工方案，采用创新工

艺，增加施工设备和人员，全力以赴保工期，仅用277天就完成了所有97件沉箱安装。在沉箱安装完成后，项目部将全部精力投入到700米码头岸线、后方堆场及配套设施等施工当中，确保项目按期完工，力争明年年初投入试运营。洋浦港扩建工程计划投资超过100亿元，新建4个20万吨级、1个15万吨级集装箱泊位，建成投产后，预计新增集装箱吞吐能力550万标准箱。其中，700米码头工程投入运营后，可提供15万吨级和一个20万吨级泊位，年新增集装箱作业量200万标准箱。

入境游市场持续升温 三亚再迎千人级国际旅游团

本报讯(海南日报全媒体记者刘杰)11月6日至7日，1000余名韩国游客从首尔、釜山等地陆续入境三亚，开展了为期4天至5天的考察与会议行程。这是继今年7月意大利千人入境团后三亚迎来的又一千人级国际旅游团，也是近年来最大规模的韩国入境团，标志着三亚入境游在韩市场的影响力进一步扩大。据悉，三亚市旅游发展局与韩国第一大出境旅游集团哈拿旅游在今年2月

签署了《2024年韩国入境市场联合营销协议》，通过整合线上线下资源，多渠道、多形式提升三亚旅游品牌在韩的曝光度，将三亚旅游目的地的概念植入当地客群。这次千人旅游团入境意味着双方合作的深化，为三亚在韩市场发挥长效影响打下坚实基础。在三亚期间，韩国游客们品尝了地道的三亚本土美食，欣赏独具风情的少数民族传统舞蹈表演，游览了三亚千古

情景区、三亚南山文化旅游区、海南槟榔谷黎苗文化旅游区，并体验了三亚游艇、高尔夫等特色项目。近年来，三亚高度重视韩国市场的开发。去年下半年，三亚往返韩国首尔与釜山两地的航线相继复航，日益加密的航线推动了客源的稳定增长。数据显示，今年前10月韩国游客数量在三亚旅游饭店接待入境游客中位列第二。下转 A02 版



近日，今年首个韩国千人旅行团在三亚南山文化旅游区观光游览。三亚市旅游发展局供图

费城交响乐团在海南首演

本报海口11月9日讯(海南日报全媒体记者刁霖)11月9日晚，美国费城交响乐团2024海口音乐会在海南省歌舞剧院奏响。首席客座指挥马林·阿尔索普带领完整编制的费城交响乐团首次来到海南，为海口观众带来辉煌磅礴的“费城之声”。费城交响乐团此次在琼共演出2场。9日晚的首场音乐会主题为“百年名团·经典之夜”。现场上演了《塞维利亚的理发师》《海顿主题变奏曲》《E小调第九交响曲“自新大陆”》等古典名曲，乐团以辉煌华丽的演奏技巧带动全场氛围，让观众

在音乐中领略到了跨越山海的情感波澜。音乐会尾声，现场观众送上了如潮掌声，表达对本次远道而来的艺术家们及其精彩表演的欣赏和感谢。随后，马林·阿尔索普带领乐团惊喜返场，为本地观众专门加演了富有地域特色的《万泉河水》《永远的邀请》等曲目，海南爱乐女子合唱团的成员们也从观众席中走出，配合默契地用海南本土音乐表达对观众的谢意。近年来，海南不断拓展国际贸易、文化交流，加强与全球各大城市的互联互通，致力于打造面向全球的标志性文化旅游目的地。此次费城交响乐团之行也

意味着海南迎来了首个到访的美国管弦乐团。据悉，10日举办的第二场音乐会主题为“中西合璧·大师之夜”。届时，指挥马林·阿尔索普将携手世界著名琵琶演奏家吴蛮，展现极具新意和特色的《莱奥诺拉》第三序曲、《第二琵琶协奏曲》及《A大调第七交响曲》。美国费城交响乐团总裁兼首席执行官马思艺透露，除举办两场音乐会外，乐团还将在海口举办不同形式的文化交流活动，包括与高校师生的交流，以及在云洞图书馆的快闪音乐会等。



十一月九日晚，在海南省歌舞剧院美国五大乐团之一的费城交响乐团为海南观众带来世界顶尖的音乐享受。海南日报全媒体记者 张茂 摄

台风“银杏”可能今夜擦过海南岛东南部近海 我省启动海洋灾害Ⅳ级应急响应

本报海口11月9日讯(海南日报全媒体记者孙慧)台风“银杏”可能于11月10日夜间从海南岛东南部近海擦过，11月9日12时，海南省海洋灾害应急专项工作办公室启动海南省海洋灾害Ⅳ级应急响应，要求沿海市县做好海洋灾害防御工作。气象部门预报，“银杏”最大可能于10日夜间从海南岛东南部近海擦过，随后继续西南行。11月9日至12日，受“银杏”和冷空气共同影响，南海北部和

中部海面有持续性大风，西沙和中沙群岛有较强风雨，11月10日至12日，海南岛有明显风雨天气。11月9日10时，省海洋预报台发布风暴潮Ⅳ级警报(蓝色)和海浪Ⅱ级警报(橙色)，预计11月9日中午至10日中午，海南岛北部和东部沿海将出现30厘米到50厘米的风暴增水，海口秀英站将于10日上午出现超过当地蓝色警戒潮位的高潮位，海口市的台风潮预警级别为蓝色；文昌市、琼海市、万宁市、陵水黎族

自治县近岸海域将出现2.5米至3.8米的大浪，近岸海域海浪预警级别为黄色；三亚市近岸海域将出现2米至3米的中到大浪，近岸海域海浪预警级别为蓝色。省海洋灾害应急专项工作办公室要求，沿海市县要做好受影响海域的渔船和有关船只防风避险工作，及时关闭沿海危险区域游乐设施，防止人员到危险海域海边游玩，开展水闸、海堤、港口巡查维护工作，加强港内渔船安全管理，加固海上渔业养殖设施。

国家文物局：56件流失文物艺术品回归祖国 A04 第十二届全国少数民族传统体育运动会 2024年11月22日-30日 海南·三亚 开幕倒计时 12天